

助獎給力實憑 弱補不強補

消滅空權

學校發展重點

【本報訊】實施多年的體育重點發展學校已經確定取消。教育部體育司目前正研擬新的獎助推展單項運動績優學校實施要點，重點在補強不補弱，也不預先指定重點學校，新法如果順利通過，最快可在八月一日新學期開始即付諸實施。

重點發展學校的取消，源自教育部長毛高文的構想，他一直認為在學校級比賽中拿冠軍的給予經費補助，才算合理，這樣地盤永遠打開，他觀念中，表現好的才是教育部要補助的重點學校。

以往，體育重點發展學校最爭議的是，事先指定各級重點發展學校，獨享教育部或省、市政府補助款，而事後的績效考核不彰，引致很多不公平的議論。

目前擬議中的單項運動績優學校實施要點，主要的變革在：獎助的標準，大專

大專體總來訂定，由省主事處所轄學校由省主事處所轄，國際奧委會承認的各級學生組賽會（不含學校聯隊）為限，顯不朝三暮四，以推展奧運運動在發展的方向。

國立中學部份由教育部負擔，省市政府所屬學校由教育部和各省政府廳局共同負擔，今年度，教育部已撥重點學校補助款是三千萬元，省市政府配合款兩千萬元。

責

比賽結束 責任還未了

奧運女籃會外賽省思五之五

综合篇

● 中華隊參加此次會外賽，原希望藉實戰磨練，吸取國際賽經驗，以為十月亞洲杯乃至世界杯鋪路，所以成員涵蓋國內女籃的中、青代球員，卻欠缺老大的選手，然而，五場球下來，至少暴露了兩個危機：

其一，中代球員球技明顯退步，難堪大用，部份球員甚至上場時間都屈指可數；而青代球員雖有進步，但幅度不大，兩代球員平衡接不易，斷層現象嚴重。

其二，球員、甚至教練團求勝意志不夠，態度消極，缺乏「堅忍不拔，知不可為而為之」的不屈不撓精神。

中華隊總教練江憲治，曾感嘆國內的好球員有如鳳毛麟角，球技不十分成熟的中代球員他信心，天賦條件好的青代球員之又少，因此，這幾個中代球員也就鮮少上場。

江憲治認為，中華隊欲在亞洲杯有所作為，似乎可考慮徵召一、兩位老代球員，借重其經驗，以避免重蹈戰事吃緊卻全場慌亂的覆轍。

或賽前就抱定輸球心理，宜加深研究，否則長此以往，我們女籃全國準興列強的差距將愈拉愈大。

此次會外賽，中華隊抱著朝聖心理赴會，勝負或許不重要，國人也不忍苛責，但比賽結束了並不代表女將們的責任也卸下了，尤其我們看到蘇聯、大陸乃至西隊，人人為將才，個個可上場，叫人又嫉又羨，而她們練球比比皆是，還認真的精神，更令大家汗顏。畢竟，敗軍之將，不能言勇，一味把輸球歸咎於環境、結構好及先天不佳是不公平、也難圓其說的，職隊員如何從一次失敗汲取教訓，做為再衝刺的警惕，方是有擔當的勇者表現。（全文完） 本報記者 李炎權

或賽前就抱定輸球心理，宜加深研究，否則長此以往，我們女籃失準與列強的差距將愈拉愈大。

此次會外賽，中華隊抱著朝聖心理赴會，勝負或許不重要，國人也不忍苛責，但比賽結束了並不代表女將們的責任也卸下了，尤其我們看到蘇聯、大陸乃至巴西隊，人人為將才，個個可上場，叫人又嫉又羨，而她們練球比比賽還認真的精神，更令大家汗顏。畢竟，敗軍之將，不能言勇，一味把輸球歸咎於環境、結構不好及先天不佳是不公平、也難圓其說的，職隊員如何從一次失敗汲取教訓，做為再衝刺的警陽，方是有擔當的勇者表現。（全文完）